

**Совет Безопасности**

Distr.: General
24 March 2008
Russian
Original: English

**Письмо Постоянного представителя Израиля при
Организации Объединенных Наций от 20 марта 2008 года
на имя Председателя Совета Безопасности**

Пишу с тем, чтобы обратить Ваше внимание на недавние террористические акты и нарушения, совершенные против Израиля, а также на соответствующие события в регионе, в связи с брифингом и дебатами по Ближнему Востоку, которые запланированы на 25 марта 2008 года.

Положение в секторе Газа

За время, прошедшее после проведения последнего брифинга, палестинские террористы в секторе Газа активизировали обстрел с применением ракет «Кассам» и минометов, в результате чего в больших и малых городах на юге страны, включая Сдерот и Ашкелон, большое число гражданских лиц были убиты или ранены и был нанесен серьезный ущерб имуществу. Один человек погиб, а бесчисленное множество других получили ранения в результате обстрела, в ходе которого было выпущено более 300 ракет, включая реактивные снаряды системы «Град», ракеты «Кассам», а также минометные мины.

В частности, в период с 24 февраля по 3 марта ХАМАС выпустил свыше 200 ракет, причем по крайней мере 23 из них были реактивными снарядами системы «Град» иранского производства, которыми был обстрелян Ашкелон — город с населением 120 000 человек. Радиус действия ракетных снарядов системы «Град» составляет 20–40 километров, а вес боевой части — 18 кг. Имея большой радиус действия и более крупную боеголовку, эти ракеты, в результате взрыва которых образуются осколки, могут наносить еще больший ущерб и стать причиной гибели или ранения еще большего числа людей. Получив в свое распоряжение более совершенное оружие, ХАМАС в настоящее время держит в постоянном страхе 250 000 израильских гражданских лиц. 122-мм ракетные снаряды системы «Град», выпущенные по Ашкелону, были произведены в Иране и тайно доставлены ХАМАС в сектор Газа, когда два месяца назад установленный на границе между Газой и Египтом забор был разрушен.

27 февраля в результате взрыва ракеты «Кассам» г-н Рони Йихье, 47-летний отец четверых детей, был убит, когда он находился в Колледже Сапир в Сдероте. В тот день было выпущено не менее 22 ракет «Кассам», причем 11 из них были выпущены одна за другой в течение пяти минут.



На следующий день, 28 февраля, ХАМАС выпустил примерно 10 ракетных снарядов системы «Град» по Ашкелону, который находится в 17 километрах от сектора Газа. Один снаряд попал в жилой дом и пробил крышу и перекрытия трех этажей, а второй упал неподалеку от школы, в результате чего была ранена 17-летняя девушка. В течение двух дней ХАМАС выпустил примерно 90 ракет.

5 марта палестинские террористы выпустили 14 ракет по Израилю. Утром три ракеты упали в западной части Негева, а две другие ракеты попали в кибуц, находящийся южнее Ашкелона.

Хотя постепенно ракетные обстрелы стали менее интенсивными, в течение второй недели марта на территории Израиля упало 26 ракет, причем более 20 минометных мин было выпущено по израильским населенным пунктам. 13 и 14 марта было выпущено более 40 ракет «Кассам».

Террористы ХАМАС продолжают удерживать в плену капрала Гилада Шалита. С тех пор как он был похищен 25 июня 2006 года, ХАМАС отказывается допустить к нему представителей Красного Креста или какого-либо другого гуманитарного учреждения, с тем чтобы они могли определить, в каком состоянии он находится. Отказ предоставить подробную информацию о состоянии здоровья Гилада Шалита вызывает глубокую тревогу.

Как упоминалось в предыдущих письмах, контрабанда оружия, денег и других незаконных боеприпасов в сектор Газа продолжается. ХАМАС использует глубокие подземные туннели в целях доставки оружия в сектор Газа, в результате чего этот район превратился в плацдарм для последующих нападений.

Израиль, на словах и на деле, со всей очевидностью демонстрирует, что он делает все возможное для обеспечения удовлетворения гуманитарных потребностей всех гражданских лиц. ХАМАС, напротив, цинично осуществляет обстрел контрольно-пропускных пунктов, что ведет к блокированию участков территории и задержкам, и использует в своих целях гуманитарные автоколонны и коридоры. Вся полнота ответственность за эскалацию насилия лежит на движении ХАМАС, которое превратило сектор Газа в оплот террористов. ХАМАС несет всю ответственность за угрозы в адрес гражданского населения Израиля, которое подвергается с его стороны неизбирательным ракетным обстрелам, а также за то, что в результате его нападений палестинцы подвергаются опасности, и за осуществление своих операций с использованием районов проживания гражданского населения в качестве плацдарма.

В период с 27 февраля по 14 марта в сектор Газа на более чем 1600 грузовиках, бензовозах и нефтеналивных танкерах было доставлено более 20 000 тонн гуманитарной помощи и материалов. Эти данные относятся к тому периоду, когда ХАМАС резко увеличил число и интенсивность ракетных обстрелов. Помимо этого, с тех пор как в июне 2007 года ХАМАС установил контроль над сектором Газа, в общей сложности 13 144 человека прибыли в Израиль в целях лечения. Фактическое положение дел на местах по-прежнему свидетельствует о том, что Израиль работает в тесном контакте с соответствующими учреждениями Организации Объединенных Наций и гуманитарными учреждениями в целях удовлетворения потребностей гражданского населения.

Террористические нападения на Израиль

Действующие в регионе террористические организации при поддержке и содействии таких государств, как Иран и Сирия, продолжают осуществлять акты насилия и терроризма в отношении израильского гражданского населения. Моя делегация неоднократно подчеркивала, что Сирия и Иран совершают вопиющее нарушение норм международного права, в частности положений резолюции 1373 (2001) Совета Безопасности, поскольку они приютили на своей территории террористические организации. Сирия является своего рода «штаб-квартирой» для многочисленных террористических организаций, включая ХАМАС и «Исламский джихад», и в этой стране живут их лидеры — Халед Машааль и Рамадан Абдулла.

Кроме этого, на прошлой неделе один из командиров ХАМАС заявил, что с тех пор, как Израиль осуществил размежевание с сектором Газа в 2005 году, его террористическая организация направляла в Иран бойцов для обучения тактике ведения военных действий и ознакомления с технологиями изготовления оружия. Другие бойцы направляются в Сирию, где получают более основательную начальную подготовку. «Мы направили семь «наборов» наших боевиков в Иран», — заявил этот командир корреспонденту британской газеты «Санди таймс». Сначала они направлялись в Египет, оттуда самолетом в Сирию, а затем в Тегеран. По утверждению этого командира, еще 650 бойцов ХАМАС прошли подготовку в Сирии под руководством инструкторов, обучавшихся в Иране. Шестьдесят два из них в настоящее время находятся в Сирии. Он заявил, что ХАМАС строит свою деятельность по образцу «Хизбаллы».

О том, что деятельность экстремистов представляет собой серьезную угрозу и мрачную реальность, свидетельствует жестокий и злодейский террористический акт, совершенный палестинским террористом 6 марта в Иерусалиме. Террорист проник в здание йешивы «Мерказ Ха-рав» (семинария для подготовки раввинов) и открыл огонь в многолюдном помещении библиотеки читального зала, в результате чего было убито восемь молодых мужчин. Еще 11 человек в ходе этого нападения были ранены. Это хладнокровное и жестокое убийство было совершено всего в нескольких шагах от здания, где заседает правительство Израиля, и от наших самых почитаемых религиозных, учебных и культурных учреждений.

18 марта в старой части Иерусалима был ранен ножом раввин йешивы «Атерет Коханим».

Двусторонний процесс

Как явствует из настоящего письма, палестинский терроризм по-прежнему остается самым серьезным препятствием на пути к миру и безопасности в регионе. Палестинское руководство должно положить конец насилию, ликвидировать террористическую инфраструктуру, разорвать порочный круг безнаказанности и привлечь террористов к ответственности.

Израиль по-прежнему привержен двустороннему процессу переговоров с умеренным, законным руководством Палестинской администрации, которая осознает свою ответственность и принимает концепцию двух государств, живущих рядом друг с другом в условиях мира и безопасности. Несмотря на все более интенсивные ракетные обстрелы террористов, израильское руководство

продолжает встречаться со своими умеренными палестинскими партнерами и продвигать вперед процесс переговоров. Первое трехстороннее совещание с участием генерал-лейтенанта Уильяма Фрейзера, представителей Палестинской администрации и Израиля состоялось на прошлой неделе. Помимо этого, гражданская администрация ИДФ организовала однодневный симпозиум с участием своих палестинских партнеров, в работе которого участвовали все должностные лица, координирующие гражданские вопросы и вопросы обороны между Израилем и Палестинской администрацией. Хотя лидеры Израиля и Палестины встречаются регулярно, данная встреча стала первым мероприятием подобного рода с 1998 года, в рамках которого все соответствующие должностные лица, участвующие в переговорах, получили возможность собраться вместе.

Положение вдоль «голубой линии» на северной границе

Моя делегация хотела бы подчеркнуть важное значение полного осуществления резолюции 1701 (2006) Совета Безопасности, которая изменила реалии на местах после второй Ливанской войны 2006 года. Полное осуществление резолюции 1701 (2006) имеет весьма важное значение для обеспечения безопасности и стабильности в регионе, что было подчеркнуто в последнем докладе Генерального секретаря об осуществлении резолюции 1701 (2006) (S/2008/135). В этом контексте моя делегация надеется, что международное сообщество будет продолжать предпринимать активные усилия с целью обеспечить полное осуществление резолюции 1701 (2006) и что члены Совета рассмотрят содержащиеся в докладе важные выводы в ходе его обсуждения. Полное осуществление резолюции 1701 (2006) должно оставаться приоритетной задачей.

Однако в то время, когда продолжают предприниматься усилия в целях полного осуществления резолюции 1701 (2006), ситуация вдоль «голубой линии» остается неустойчивой. Здесь я хотел бы указать на три основные области:

1. **Эмбарго на поставки оружия:** оружие по-прежнему переправляется через негерметичную сирийско-ливанскую границу в нарушение режима эмбарго на поставки оружия. В вышеупомянутом докладе Генерального секретаря выражается беспокойство «поступающими сообщениями и публичными заявлениями «Хизбаллы», свидетельствующими о нарушениях установленного эмбарго на поставки оружия... Основную ответственность в этой связи несут все государства — члены этого региона, в частности Сирийская Арабская Республика и Исламская Республика Иран. Такие нарушения могут еще больше дестабилизировать обстановку в Ливане и во всем регионе».
2. **Переворужение «Хизбаллы»:** более того, часть этого оружия направляется в районы к югу от реки Литани, где сохраняет свое масштабное присутствие переворуженная «Хизбалла». Как отмечалось в этом же докладе, ««Хизбалла» поменяла оружие и тактику с учетом присутствия ВСООНЛ к югу от реки Литани». «Хизбалла» также активно действует в районах к северу от реки Литани.
3. **Два похищенных израильских солдата:** Уди Гольдвассер и Эльдад Регев, похищенные 12 июля 2006 года «Хизбаллой», остаются в руках похи-

тителей, и при этом совершенно неизвестно, живы ли они, а представители Красного Креста не могут встретиться с ними. В резолюции 1701 (2006) содержится недвусмысленный призыв к безоговорочному освобождению израильских солдат, и моя делегация, как и прежде, призывает Совет безотлагательно выполнить эти положения.

Израиль также приветствует усилия, предпринимаемые в целях демаркации «голубой линии», равно как и продолжение проведения трехсторонних совещаний с участием представителей Ливанской армии, ИДФ и ВСООНЛ.

В интервью, которое лидер «Хизбаллы» Хассан Насралла дал 10 января 2008 года каналу Эн-ти-ви, он откровенно признал, что его террористическая организация укрепила свой военный потенциал. Он заявил: «Когда я сказал израильтянам, что мы можем поразить любую цель на оккупированной палестинской территории, я не пытался кого-либо обмануть. Я не просто веду психологическую войну. Я говорю израильтянам, что война обойдется им дорого». Положение дел на местах, о котором подробно говорилось выше, а также подтверждение «Хизбаллой» того, что она осуществляет эту деятельность, свидетельствуют о настоятельной необходимости полного осуществления резолюции 1701(2006).

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа среди членов Совета Безопасности.

(Подпись) Дан Гиллерман
Посол
Постоянный представитель